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.١٢×٣دعونا نجد حاصل ضرب 
＝٣×١٢

.  ٣هو جدول ضرب  ١٢×٣

، كلما إزداد العدد ٣في جدول ضرب 

، ١بمقدار ) ×(خلف علامة الضرب 

.٣يزداد حاصل الضرب بمقدار 

.٣إفحص بالترتيب جدول ضرب ) ١(

٣يزداد بمقدار 

٣يزداد بمقدار 

＝٣×١٢

.  إلى قسمين) ×(خلف علامة الضرب  ١٢إقسم العدد ) ٢(

 ً سويا

＝٣×١٢

٣يزداد بمقدار 

إلى مثلاً   ١٢عليك أن تقسم 

.٦و  ٦أو  ٨و  ٤

 ١٢احسب بعد أن تقسم 

)  ×(العدد خلف علامة 

.إلى قسمين

٣×٩＝٢٧

＝٣×١٠

＝٣×١١

＝٣×١٢

٣×١٢
＝ ×٣

＝ ×٣
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١٢×٤＝.٤×١٢دعونا نجد حاصل ضرب 

هو ذاته حاصل  ٤×١٢حاصل ضرب 

.١٢×٤ضرب 

١٢×٤=  ٤×١٢

.٤إفحص بالترتيب جدول ضرب ) ١(

٤يزداد بمقدار 

٤يزداد بمقدار 

＝١٢×٤

إلى ) ×(السابق لعلامة الضرب  ١٢إقسم العدد ) ٢(

١٢×٤.قسمين
＝٤×

＝٤×

 ً سويا

＝١٢×٤

.  ٤هو جدول ضرب  ١٢×٤

لذلك، كلما إزداد العدد خلف علامة 

، يزداد حاصل ١بمقدار ) ×(الضرب 

.٤الضرب بمقدار 
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٤يزداد بمقدار 

 ١٢إحسب بعد أن تقسم 

العدد السابق لعلامة 

.إلى قسمين)  ×(

إلى مثلاً   ١٢عليك أن تقسم 

.٩و  ٣أو  ٨و  ٤

٣٦ ＝٤×٩

＝٤×١٠

＝٤×١١

＝٤×١٢

T٢٢_S٠٣

٤٠

٤٤

٤٨

٤٨

٦

٦

٢٤

٢٤



＝٤ × ３

١٠×٤

 ً سويا

.مثال    دعونا نحسب

.السؤال    دعونا نحسب

)١(
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)٢(

٣×١٢
＝ ٢ ×٣

＝ ×٣

 ً سويا

٣×١٢

 ً سويا

٦×١١

 ً سويا

＝ ٢ ×٣

＝ ×٣

＝ ١ ×٦

＝ ×٦

＝٤ × ٥
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.السؤال    دعونا نحسب
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١٢×٩
＝ ٩ ×      ٢

＝ ٩

×   

)٥(

)٦(

٨×١٠

 ً سويا

١١×٧

 ً سويا

)٣(

)٤(

٥×١١

 ً سويا

＝ ١ ×٥

＝ ×٥

＝ ٥ ×٨

＝ ×٨
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 ً سويا



＝ ٦ ×

.السؤال    دعونا نحسب
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١٠×٦

 ً سويا

)٩(

)١٠(

٧×١٠

 ً سويا

١٢×٣

 ً سويا

)٧(

)٨(

٢×١١

 ً سويا

＝ ١ ×   ٢

＝ ×٢

＝ ٥ ×٧

＝ ×٧

＝ ٣ ×   ٢

＝ ٣ ×

＝ ٦ × ٥
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＝ ٥ × ３

.السؤال    دعونا نحسب
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١٠×٨

 ً سويا

)١٣(

)١٤(

٩×١١

 ً سويا

٥ ×١١

 ً سويا

)١١(

)١٢(

٤×١٢

 ً سويا

＝ ٢ × ٤

＝ × ٤

＝  ١ × ٩

＝  

× ٩

＝ ٥ ×  ١

＝ ٨ × ٥
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.مثال   دعونا نحسب

.السؤال    دعونا نحسب

＝٣×١٢

＝٢×١٠

＝٣×١٢

＝٨×١١

＝٧×١٢

＝٩×١٠

＝٥×١٢

＝٣×١١

＝٤×١٢

＝٦×١٢

＝١١×٢

＝١٠×٤

＝١٢×٦

＝١٠×٨

＝١١×٧

＝١٢×٩

＝١١×٣

＝١٠×٥
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٩ ٨ ٧ ٦ ٥ ٤ ٣ ٢ ١

١٨ ١٦ ١٤ ١٢ ١٠ ٨ ٦ ٤ ٢

٢٧ ٢٤ ٢١ ١٨ ١٥ ١٢ ٩ ٦ ٣

٣٦ ٣٢ ٢٨ ٢٤ ٢٠ ١٦ ١٢ ٨ ٤

٤٥ ٤٠ ٣٥ ٣٠ ٢٥ ٢٠ ١٥ ١٠ ٥

٥٤ ٤٨ ٤٢ ٣٦ ٣٠ ٢٤ ١٨ ١٢ ٦

٦٣ ٥٦ ٤٩ ٤٢ ٣٥ ٢٨ ٢١ ١٤ ٧

٧٢ ٦٤ ٥٦ ٤٨ ٤٠ ٣٢ ٢٤ ١٦ ٨

٨١ ٧٢ ٦٣ ٥٤ ٤٥ ٣٦ ٢٧ ١٨ ٩
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١٢جدول الضرب حتى 

.دعونا نكتب حاصل الضرب في الخانات الفارغة بالجدول
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